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PROCES VERBAL DE REFUZ AL INIȚIERII CONTROLULUI 

nr. 329/27 

mun. Chișinău                                                                    03.10.2023 

 

Inspector de integritate superior al Inspectoratului de integritate al Autorității Naționale de 

Integritate, Iulia BOICU, în temeiul art. 31 din Legea nr 132/2016 cu privire la Autoritatea 

Națională de Integritate, verificând prealabil sesizarea  nr. 8393 din 05.09.2023,  

 

CONSTATĂ: 

 

 La 05 septembrie 2023 în cadrul Autorității Naționale de Integritate a fost înregistrată 

sesizare din nr. 8393, care în aceeași zi, în conformitate cu prevederile art. 30 din Legea nr. 

132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate ( în continuare Legea nr. 132/2016), 

a fost repartizată aleatoriu prin sistemul electronic de distribuire a sesizărilor, cu atribuirea codului 

numeric al dosarului 202303290004 și care are drept obiect de examinare, verificarea respectării 

regimului juridic al incompatibilităților de către dna Victoria Lozovan, auditor public superior, 

Direcția Instruire Profesională din cadrul Curții de Conturi.  

În conținutul sesizării se invocă o eventuală stare de incompatibilitate admisă de dna Victoria 

Lozovan, care în pofida calității de funcționar public, prestează servicii de contabilitate Centrului  

Medical „MedFamily LAB” SRL. 

Prin urmare, se solicită inițierea controlului privind respectarea regimului juridic al 

incompatibilităților de către subiectul vizat supra.  

În conformitate cu prevederile art. 21 Cod administrativ, Autoritățile publice trebuie să 

acționeze în conformitate cu Legea și alte acte normative. Exercitarea atribuțiilor legale nu poate 

fi contrară scopului  pentru care acestea au fost reglementate. 

La fel, art. 85 alin. (3) Cod Administrativ, indică : Autoritatea publică trebuie să stabilească 

din oficiu aspectele de fapt ale cazului care face obiectul procedurii, fără a se limita l dovezile și 

afirmațiile participanților. 

Totodată, art. 87 alin. (1) Cod Administrativ, prevede: Autoritatea publică se conduce de 

probele pe care le consideră necesare, conform dreptului discreționar, pentru investigarea stării 

de fapt. 

          În continuare, conform art. 92 alin. (1)-(2) Cod Administrativ, Autoritatea publică decide 

conform convingerii sale libere dacă consideră o faptă drept existentă, luând în considerare 

întreaga procedură administrativă, inclusiv toate probele. Autoritatea publică ia în considerare 

toate faptele care au importanță pentru caz, inclusiv cele favorabile participanților. 

Subsecvent, art. 31, alin. (1) din Legea nr. 132/2016, prevede : în termen de 30 de zile de 

la data repartizării sesizării depuse de o persoană fizică sau persoană juridică, inspectorul de 
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integritate efectuează verificarea prealabilă a acesteia.  

Potrivit art. 37 alin. (3) și alin. (4) din Legea nr. 132/2016, după repartizarea aleatorie a 

sesizărilor privind respectarea regimului juridic al conflictelor de interese, al 

incompatibilităților, restricțiilor și limitărilor, inspectorul de integritate inițiază verificarea 

prealabilă a acestora. Prevederile art. 30, 31, 32, ale art. 33 alin. (6)–(8), (12) și (13), ale art. 

35 și 36 se aplică în modul corespunzător. 

Verificarea prealabilă se finalizează cu emiterea de către inspector a unui proces-verbal în 

care se indică motivele și temeiurile de inițiere sau de refuz al inițierii controlului privind 

respectarea regimului juridic al incompatibilităților. 

În scopul stabilirii calității de subiect al declarării, precum și perioada deținerii acestei 

calități de către persoana vizată în sesizare, inspectorul de integritate a accesat sistemul 

informațional e-Integritate, din care au fost generate declarații de avere și interese personale 

depuse de dna Victoria Lozovan, auditor public superior, Direcția Instruire Profesională din 

cadrul Curții de Conturi. 

 Astfel, în baza prevederilor art. 3 alin. (1) lit. g) din Legea nr. 133/2016 privind declararea 

averii și intereselor personale (în continuare Legea nr. 133/2016),  dna Victoria Lozovan, este 

subiect al declarării averii și intereselor personale, fiind în funcția de auditor public superior, 

Direcția Instruire Profesională din cadrul Curții de Conturi. 

Analizând cazul sesizat prin prisma art. 10, alin.(1) din Legea nr. 133/2016, și prevederile 

art. 6, lit. b) din Legea nr. 132/2016, obiectul sesizării vizate se încadrează în sfera de competență 

materială a Autorității Naționale de Integritate. 

Astfel, dispozițiile generale cu privire la incompatibilități sunt prevăzute la art. 16 al Legii 

privind declararea averii și a intereselor personale, nr.133/2016 care prevede că subiectul 

declarării se află într-o stare de incompatibilitate în cazul în care pe lîngă funcția publică sau de 

demnitate publică deține/exercită simultan o altă funcţie, calitate sau activitate, fapt care este 

interzis prin Constituţia Republicii Moldova şi/sau prin alte acte legislative.  

În conformitate cu prevederile Legii nr. 158/2008 cu privire la funcția publică și statutul 

funcționarului public (în continuare - Legea 158/2008), art. 4, alin. (1) statuează că ,,Prevederile 

prezentei legi se aplică funcționarilor publici din autoritățile publice specificate în anexa nr.1”. 

În acest fel, reglementările art. 25, alin. (1), alin. (2)  din Legea nr. 158/2008 cu privire la 

funcția publică și statutul funcționarului public, stabilesc că „Calitatea de funcționar public este 

incompatibilă cu orice altă funcție publică decât cea în care a fost numit.” ”Funcționarul public 

nu este în drept să desfășoare alte activități remunerate: 

a) în cadrul autorităţilor publice, cu excepţiile prevăzute de lege; 

b) în funcţie de demnitate publică sau în funcţie din cadrul cabinetului persoanei care 

exercită funcţie de demnitate publică, cu excepţia cazului în care raporturile de serviciu sînt 

suspendate pe perioada respectivă în condiţiile legii; 

c) prin contract individual de muncă sau prin alt contract cu caracter civil, în cadrul 

societăților comerciale, al cooperativelor, al întreprinderilor de stat sau municipale, precum şi al 

organizațiilor necomerciale, din sectorul public sau privat, a căror activitate este controlată, 

subordonată sau în anumite privințe este de competența autorității în care acesta este angajat, cu 

excepția activităților științifice, didactice, activităților în cadrul proiectelor/programelor 

internaționale de cercetare și inovare, activităților de creație, de participare în proiecte de 

dezvoltare în domeniul de competență în cadrul autorității în care este angajat, de reprezentare a 
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statului și a autorităților administrației publice locale în societățile economice, precum și de 

reprezentare în calitate de membru care nu activează permanent în cadrul organelor colegiale ale 

autorităților publice autonome. Modul de cumulare a acestor activități cu funcția publică se 

stabilește de către Guvern; 

d) în calitate de expert antrenat în proiecte implementate peste hotarele țării, cu excepția 

cazului în care raporturile de serviciu sînt suspendate pe perioada respectivă în condițiile legii; 

e) în calitate de consilier în unitățile administrativ-teritoriale de nivelul întâi și cele de 

nivelul al doilea, cu excepția cazului în care funcționarul public nu se află în raporturi de serviciu 

cu subdiviziunile autorităților administrației publice locale de același nivel și din aceeași unitate 

administrativ-teritorială în care activează. 

În același timp în conformitate cu alin. (22) art.25 din Legea 158/2008, nu se află în situaţie 

de incompatibilitate, în sensul prevederilor alin. (2), funcționarul public care activează în 

alte domenii de activitate din sectorul privat, care nu sînt în legătură directă sau indirectă 

cu atribuţiile exercitate ca funcţionar public, potrivit fişei postului, în afara orelor de 

program. 

        Consecvent, activitățile desfășurate/prestate de către Centrul Medical „MedFamily LAB” 

SRL, nici sub-o formă nu sunt controlate, subordonate sau în anumite privințe sunt de competența 

Curții de Conturi , autorității în care este angajată subiectul declarării, dna Victoria Lozovan.       

Mai mult, potrivit pct. 3.2 din Contractul de Prestării Servicii nr. 2 din 01.06.2023, prestatorul- 

Victoria Lozovan v-a efectua volumul de lucru stabilit nu mai mult de 2-3 zile lunar, în afara orelor 

de program (luni-vineri 08:00-17:00, timp în care subiectul declarării se află la locul de muncă de 

bază). 

În consecință, analizând informațiile expuse în sesizare, în coroborare cu materialele 

acumulate la etapa verificării prealabile și cadrul normativ relevant, inspectorul de integritate 

conchide că nu rezultă o stare de incompatibilitate, or deținerea simultană a funcției publice 

(auditor public superior, Direcția instruire profesională din cadrul Curții de Conturi) și cea de 

prestator a serviciilor de contabilitate Centrului Medical „MedFamily LAB” SRL, nu este interzisă 

/nu face obiectul stării de incompatibilitate prevăzută la art. 25  alin. (1) și  alin. (2)  din Legea nr. 

158/2008 cu privire la funcția publică și statutul funcționarului public. 

Drept urmare, coroborând prevederile cadrului legal menționat supra cu circumstanțele 

speței de referință reflectate în sesizare, precum și cele determinate la etapa realizării verificării 

prealabile, în temeiul prevederilor art. 31 alin. (1) din Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea 

Națională de Integritate,  

  

DISPUNE: 

 

1. A refuza inițierea privind respectarea regimului juridic al incompatibilităților în privința dnei 

Victoria Lozovan, auditor public superior, Direcția Instruire Profesională din cadrul Curții de 

Conturi. 

2. Informarea persoanelor interesate despre soluția pe caz.  

3. Publicarea procesului-verbal de refuz în inițiere a controlului pe pagina web oficială a 

Autorității. 

 

Inspector superior de integritate 

al Inspectoratului de Integritate                                                                  Iulia BOICU 
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